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мовлення, просодику. Також дітей навчають придумувати початок або закінчення казки, моделювати казки на основі 

об’єднання героїв різних казок, складати психологічні портрети героїв у проблемних ситуаціях, розвивають у 

дошкільників фантазію за допомогою створення уявних образів неіснуючих персонажів, виховують інтерес до усної 

народної творчості тощо. 
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Співпраця сім'ї та закладу дошкільної освіти є запорукою успішного розвитку дітей. В умовах, коли більшість 

батьків стурбована вирішенням проблем соціально-економічного характеру, посилилася тенденція самоусунення від 

вирішення питань виховання та особистісного розвитку дитини. Значна кількість сучасних батьків неуспіхи в сімейній, 

фаховій та інших сферах, професійні та особистісні проблеми переносять на дитину, яка перебуває в атмосфері 

переживання труднощів, неспроможності, неуспіху, безпорадності та безнадійності. Батьки, не володіючи достатньою 

мірою знанням вікових та індивідуальних особливостей розвитку дитини, часом здійснюють виховання стихійно, 

інтуїтивно. Все це, як правило, не дає позитивних результатів. 

Т. Валентьєва [1], Т. Галицька [3], Л. Дубровська [4], В. Дубровський [4], С. Кампов [5], І. Молодушкіна [2], 

І. Нестайко [7], О. Рудік [2] одностайні в думці, що в сучасних умовах завданням модернізації взаємодії сімей та 

закладів дошкільної освіти є розвиток діалогової партнерської взаємодії в системі «заклад дошкільної освіти – сім’я», 

спрямованої на активне включення батьків (законних представників) до закладу дошкільної освіти. Партнерська 

взаємодія педагогів закладу дошкільної освіти з батьками (законними представниками) вихованців соціально 

незахищених категорій передбачає взаємодопомогу, взаємоповагу та взаємодовіру, знання та врахування педагогом 

умов сімейного виховання, а батьками умов виховання у закладі дошкільної освіти, взаємне бажання батьків та 

педагогів підтримувати контакти один з одним. 

Л. Дубровська та В. Дубровський вказують, що така партнерська взаємодія педагогів та батьків вихованців 

соціально незахищених категорій реалізується шляхом застосування інтерактивних форм роботи в освітньому 

просторі ЗДО. Слово «інтерактив» запозичене з англійської мови від слова «interact», де «inter» – це взаємний, «act» – 

діяти. Інтерактивність означає здатність взаємодіяти або перебувати в режимі бесіди, діалогу з чимось (наприклад, 

комп’ютером) або кимось (наприклад, людиною). Звідси, інтерактивні форми взаємодії – це, передусім, діалог, в якому 

здійснюється взаємодія [4]. На думку Т. Валентьєвої, пріоритетним завданням педагога в інтерактивній технології 

співпраці вихователів ЗДО з батьками вихованців соціально незахищених категорій є фасилітація (підтримка, 

полегшення) – спрямування та допомога процесу обміну інформацією: виявлення різноманіття точок зору, звернення 

до особистого досвіду учасників, підтримка їх активності, поєднання теорії та практики, взаємозбагачення досвіду 

учасників, полегшення сприймання, засвоєння, взаєморозуміння учасників, заохочення їх творчості [1]. 

Усе зазначене вище визначає концептуальні позиції застосування інтерактивних форм взаємодії ЗДО з 

батьками вихованців соціально незахищених категорій, що обґрунтовані О. Рудік та І. Молодушкіною: 

- інформація повинна засвоюватися не у пасивному, а активному режимі з використанням проблемних 

ситуацій, інтерактивних циклів; 

- інтерактивне спілкування вихователів з батьками вихованців соціально незахищених категорій сприяє 

розкриттю їх інтелектуального потенціалу; 

- за наявності зворотного зв’язку відправник та одержувач інформації міняються комунікативними ролями. 

Початковий одержувач стає відправником і проходить всі етапи процесу обміну інформацією передачі свого відгуку 

початковому відправнику; 

- зворотний зв’язок може сприяти значному підвищенню ефективності обміну інформацією (навчальною, 

виховною, управлінською); 

- двосторонній обмін інформацією хоч і протікає повільніше, але точніший і підвищує впевненість у 

правильності її інтерпретації; 

- зворотний зв’язок збільшує шанси на ефективний обмін інформацією, що дає змогу обом сторонам усувати 

перешкоди; 

- контроль знань повинен припускати вміння застосовувати набуті знання на практиці [2]. 

Інтерактивні форми співпраці вихователів ЗДО з батьками вихованців соціально незахищених категорій 

виконують діагностичну функцію, з їх допомогою виявляються батьківські очікування, уявлення, тривоги і страхи, 

причому, оскільки їх діагностична спрямованість для батьків неочевидна, можна отримати інформацію, на 

об’єктивність якої значно менше впливає чинник соціальної бажаності. С. Кампов зазначає, що застосування 

інтерактивних форм дає змогу значно поглибити вплив педагога на батьків. Вони отримують досвід безпосереднього 

проживання та реагування, що сприяє інтеграції психолого-педагогічних знань та навичок [5]. 
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На сучасному етапі активно використовуються інтерактивні форми роботи з батьками, засновані на співпраці 

та взаємодії педагогів та батьків. У нових формах взаємодії із батьками реалізується принцип партнерства, діалогу. 

Позитивною стороною подібних форм є те, що учасникам не нав’язується готова точка зору, їх стимулюють думати, 

шукати власний вихід із ситуації. Як стверджує Т. Галицька, великий інтерес у дітей та батьків викликають соціально-

педагогічні проекти. Особливість соціально-педагогічного проекту полягає в тому, що це інноваційна форма тривалої 

активної співпраці ЗДО з батьками вихованців соціально незахищених категорій з питань виховання, розвитку та 

освіти. ЗДО в ході реалізації соціально-педагогічного проекту виступає як ініціатор співробітництва, організатор та 

координатор тристоронньої взаємодії: ЗДО – дитина, дитина – батьки, батьки – ЗДО. Завданнями соціально-

педагогічного проекту можуть виступати формування пізнавального інтересу у дітей, експрес-діагностика рівня 

розвитку вихованців, стилю сімейного виховання, а також створення умов для отримання батьками досвіду іншого, 

конструктивного, позитивного стилю взаємодії з дітьми [2]. 

Тематичні акції – одна з інтерактивних форм роботи з батьками вихованців соціально незахищених категорій. 

За словами І. Нестайко, акції спрямовані на співпрацю сім'ї у вирішенні проблем освіти та виховання дітей, 

підвищення ролі та відповідальності батьків у справі суспільної освіти та виховання дитини, формуванні ціннісних 

орієнтацій, сприяють підвищенню рівня компетентностей дитини, визначних Базовим компонентом дошкільної освіти 

[6], активізують співпрацю ЗДО та сім'ї у вирішенні актуальних питань різних напрямів виховання. Ці акції можуть 

бути спільними, груповими. У ЗДО проводяться виставки спільних робіт батьків із дітьми. Важливо, що у процесі 

ознайомлення з роботами інших учасників виставки батьки виявляють особливу активність, подовгу розглядають 

вироби разом із дітьми, обговорюють різноманітність творчих вигадок. Результат спільної творчості дітей та батьків 

сприяє розвитку емоцій дитини, викликає почуття гордості за своїх батьків [7]. 

Т. Валентьєва вказує, що організація неформального співробітництва педагогів з батьками вихованців 

соціально незахищених категорій сприяє встановленню тіснішого контакту між педагогами та сім'ї. Дискусія є однією 

з найважливіших форм діяльності, яка стимулює формування комунікативної культури. Об'єктом дискусії може стати 

справді неоднозначна проблема, стосовно якої кожен учасник вільно висловлює свою думку, хоч би якою 

непопулярною і несподіваною вона була [1]. 

Як вважає С. Кампов, внаслідок застосування інтерактивних форм, методів, технологій у роботі батьки зараз 

виявляють щирий інтерес до життя ЗДО, навчилися виражати захоплення результатами та продуктами дитячої 

діяльності, емоційно підтримувати свою дитину [5]. 

Існуюче різноманіття інтерактивних форм взаємодії ЗДО з батьками вихованців соціально незахищених 

категорій дає змогу в повній мірі реалізувати його за трьома важливими напрямками: «батьки – дитина», «батьки – 

педагог» та «батьки – батьки».  

Застосування інтерактивних форм взаємодії з батьками у трьох напрямках: батько – дитина, батько – педагог, 

батько – батько, дозволить налагодити комунікацію між дорослими, що оточують дитину соціально незахищеної 

категорії в закладі дошкільної освіти та вдома, з метою підвищення якості їх освіти. У цьому випадку освітня система 

стає більш відкритою, зрозумілою, динамічною, оскільки налагоджується зворотний зв’язок між усіма її учасниками. 

Педагогічний колектив у постійному режимі отримує інформацію від батьків, у тому числі проводить діагностику 

різних аспектів освітнього процесу у ЗДО, враховує зібрану інформацію у процесі коригування системи роботи, у 

батьків з’являється можливість оперативно відстежувати хід та результати освітньої діяльності з дітьми, обговорювати 

їх з батьками інших вихованців ЗДО, що впливає і на характер взаємодії членів усієї сім’ї з дитиною. 
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